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Nezaměstnanost v Česku zůstala v červnu na 4,2 %, třetina 
uchazečů se registruje online přes Klientskou zónu Jenda 
 

• Úřad práce ČR (ÚP ČR) evidoval k 30. červnu 2025 celkem 315 465 uchazečů 
o zaměstnání, což bylo o 595 méně než v květnu a o 42 781 uchazečů více než 
před rokem.  

• Podíl nezaměstnaných ke konci června zůstal na 4,2 %, meziročně byl vyšší 
o 0,6 procentního bodu. 

• Firmy nabízely téměř 98 700 volných pracovních míst, nejvíce v Praze 
a Středočeském kraji. 

• Více jak třetina nových uchazečů se zaevidovala na úřadu práce online 
přes Klientskou zónu Jenda prostřednictvím webu nebo mobilní aplikace. 

 
  

 
 

Pozn: S ohledem na výraznou změnu systému evidence volných pracovních míst, kdy jsou neobsazená volná místa po 6 měsících 
automaticky vyřazována z databáze, nelze počty volných míst v roce 2025 srovnávat s dřívějším obdobím. 

 
„Dlouhodobě nízká nezaměstnanost v České republice, která se v i červnu udržela na úrovni 
4,2 %, spolu s rostoucí nabídkou volných pracovních míst znamenají, že zaměstnanci i nadále 
nacházejí na trhu práce své uplatnění. České firmy stále hledají nové pracovníky s odpovídající 
kvalifikací a v průměru jim nabízejí až o 12 % vyšší mzdu ve srovnání s jejich dosavadním 
zaměstnáním. O osm procent si pak mohou polepšit i ti, kteří nastoupí na novou pozici poté, co 
byli evidováni na úřadu práce,“ uvedl ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka 
(KDU-ČSL). 
 

„Podíl nezaměstnaných osob v červnu zůstal na 4,2 % a Česká republika patří v rámci celé 
Evropské unie ke státům s nejnižší nezaměstnaností. Statistiky nám potvrzují, že 
nezaměstnanost i přes zapojení sezónních pracovníků spíše stagnuje, přitom ale počet volných 
míst, které firmy nabízí, nadále roste. Tato situace na trhu práce, kterou už sledujeme několik 
měsíců, setrvává jak v celé zemi, tak v jednotlivých regionech. Zároveň se nám daří v krajích 
reagovat na několik hromadných propouštění, při kterých pomáháme dotčeným zaměstnancům 
s tím, jak a kde hledat práci, jak napsat životopis i jak se připravit na výběrové řízení, ale ideálně 
je propojujeme s novými zaměstnavateli ještě před evidencí na úřadu práce,“ okomentoval 
generální ředitel Úřadu práce ČR Daniel Krištof. 
 

Praha, 8. 7. 2025 
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„V červnu zůstala míra nezaměstnanosti stabilní a řada firem se před začátkem letních prázdnin 
snažila doplnit stavy sezónními pracovníky, zejména v odvětvích jako zemědělství a cestovní 
ruch. Kvůli dovoleným a s tím spojeným provozním omezením se výběrová řízení často 
přesouvají až na konec léta a začátek podzimu, zároveň i kandidáti takto odkládají hledání 
nového zaměstnání, pokud je nenutí jejich finanční situace. Tato kombinace faktorů vede 
k celkovému zpomalení pohybu na trhu práce a stagnaci. Dlouhodobě silná poptávka přetrvává 
v IT, zdravotnictví a sociálních službách, zejména kvůli postupně stárnoucí populaci. Podobně 
je tomu ve výrobě, technice a řemeslných profesích, kde se i nadále projevuje akutní nedostatek 
kvalifikovaných pracovníků se znalostí moderních technologií,“ doplnil Martin Jánský, 
generální ředitel společnosti Randstad Česká republika. 
 

  
 
Nezaměstnanost z pohledu regionů 
 
V rámci krajského srovnání zůstává nejvyšší podíl nezaměstnaných osob (dále „PNO“) 
v Ústeckém kraji (6,5 %) a v Moravskoslezském kraji (6,0 %). V porovnání s letošním 
květnem se změnil podíl nezaměstnaných osob pouze ve dvou krajích. V hlavním městě 
Praha došlo k nárůstu o 0,1 p. b. a v Karlovarském kraji k poklesu o 0,1 p. b. Meziročně se PNO 
v porovnání se statistikami za stejné období loňského roku nejvíce zvýšil v kraji Karlovarském 
a Libereckém, konkrétně o 0,9 p. b. a dále v Moravskoslezském kraji o 0,8 p. b.  
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Co se týká nezaměstnanosti v jednotlivých okresech, tak v červnu měly nejvyšší podíl 
nezaměstnaných osob okresy Most (9,4 %), Karviná (9,0 %), dále Chomutov (7,4 %), Bruntál 
(7,1 %) a Sokolov (7,0 %). Naopak velmi nízkou nezaměstnanost, tedy pod 3 %, eviduje 
Úřad práce ČR tradičně v okresech Praha-východ a Praha-západ, ale také v Rychnově 
nad Kněžnou, v Pelhřimově, v Benešově, ve Zlíně, Jičíně a v Ústí nad Orlicí. Pokud se 
podíváme na trendy, tak meziměsíčně došlo k největší změně PNO v okrese Karlovy Vary 
a Jeseník (pokles o 0,3 p.b.), Znojmo, Český Krumlov a Bruntál (pokles o 0,2 p.b.). K nárůstu 
podílu nezaměstnaných osob došlo celkem ve 14 okresech (o 0,1 p. b.). Meziročně se pak 
v květnu PNO nejvíce zvýšil v okresech Česká Lípa, Sokolov, Ostrava a Vsetín. 
 

Třetina uchazečů využívá k registraci Klientskou zónu Jenda 
 
Během června se na Úřadu práce ČR nově zaevidovalo 34 136 lidí, přes 31 % z nich odeslalo 
žádost samostatně online pomocí Klientské zóny Jenda. Tu mohou využívat klienti jak 
prostřednictvím webového rozhraní, tak nově také přes aplikaci v mobilním telefonu. 
Aplikace je k dispozici ke stažení zdarma v App Store a Google Play.  
 
Počet nově evidovaných osob za červen byl oproti předchozímu měsíci nižší o 708 osob, 
meziročně vyšší o 2 741 osob. Kromě Prahy, kterou ve statistikách sledujeme jako jeden region, 
tak z hlediska okresů nejvíce nově nezaměstnaných evidoval ÚP ČR v okrese Brno-město, 
kde se jednalo o 1 471 osob, nejméně potom v okrese Jeseník, přesně 128 lidí. Z evidence 
ÚP ČR odešlo v červnu 34 731 uchazečů, tj. o 2 593 osob méně než v předchozím měsíci 
a o 1 698 osob více než loni v červnu. Do nového zaměstnání během června nastoupilo celkem 
26 118 lidí. 
 
Z celkového počtu evidovaných uchazečů o zaměstnání bylo 169 690 žen, ty tak tvořily 53,8 % 
celkového počtu uchazečů. Ke konci přechozího měsíce evidoval ÚP ČR 12 181 absolventů 
škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Na celkové nezaměstnanosti se absolventi 
a mladiství podíleli 3,9 %. Z celkového počtu absolventů a mladistvých bylo evidováno 
6 346 osob. V evidenci bylo 41 171 osob se zdravotním postižením, což představovalo 
13,1 % z celkového počtu nezaměstnaných. 

Firmy hledají stále nejvíce zaměstnanců v Praze a Středočeském kraji 
 
Zaměstnavatelé nabízeli ke konci června prostřednictvím Úřadu práce ČR celkem 
98 677 volných pracovních míst, což je o 2 264 více než v květnu. Absolutně nejvíce 
volných pracovních míst nabízí opakovaně zaměstnavatelé v Praze (23 467 míst) 
a ve Středočeském kraji (15 761 míst). Na jedno volné pracovní místo aktuálně připadá v ČR 
v průměru přibližně 3,2 uchazeče o zaměstnání, z toho nejvíce v okresech Karviná (21,8), 
Sokolov (13,7), Děčín (12,9), Hodonín (10,7) nebo Bruntál a Louny (8,8). Zaměstnavatelé mají 
dle evidence Úřadu práce ČR nejčastěji zájem o dělníky v oblasti výstavby budov,  
o kuchaře, o obsluhu vysokozdvižných vozíků a skladníky, o řidiče nákladních 
automobilů a tahačů, o montážní dělníky nebo o uklízeče.  
 
Data volných míst úřadu práce narozdíl od statistik evidovaných nezaměstnaných nevypovídají 
komplexně o celém trhu práce, mnoho pozic se inzeruje a obsazuje na pracovním trhu 
prostřednictvím dalších platforem. 
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Klesl počet osob, kteří pobírají podporu v nezaměstnanosti 
 
Podporu v nezaměstnanosti pobíralo v červnu 2025 celkem 82 720 osob, což představuje 
26,2 % všech uchazečů o zaměstnání (květen – 27 %, červen 2024 – 29,3 %). Počet uchazečů 
o zaměstnání s nárokem na podporu v nezaměstnanosti meziročně vzrostl o 2 765 osob. 
V červnu 2025 vyplatil ÚP ČR podle předběžných údajů v rámci podpor v nezaměstnanosti 
a při rekvalifikaci celkem 1,2 miliardy korun, v květnu 2025 to bylo celkem 1,174 mld. korun. 
 

Poklesl počet lidí, kteří si najdou práci do tří měsíců 
 
Podle nejnovějších dat Úřadu práce ČR 
sledujeme, že v meziměsíčním 
srovnání opět poklesl podíl těch, kteří 
jsou bez práce méně než tři měsíce. 
Počet lidí, kteří si najdou nové 
zaměstnání právě v tomto krátkém 
období však začíná klesat. Na celkovém 
počtu nezaměstnaných se v červnu 
letošního roku tento podíl snížil 
o 0,4 procentního bodu na 25,7 %, jedná 
se celkem o 81 038 osob. V minulých 
měsících zaznamenal úřad podíl 
za duben 26,2 %, v květnu pak spadl 
na 26,1 %. Naopak podíl uchazečů, kteří 
jsou v evidenci více než 12 měsíců, 
za minulý měsíc vzrostl 
o 0,5 procentního bodu na 33,7 %, což 
představuje 106 188 osob, kteří jsou 
dlouhodobě nezaměstnaní. 
  

Aktivní politika zaměstnanosti: Rekvalifikace jsou nejvyužívanějším nástrojem 
 

ÚP ČR pomáhá prostřednictvím aktivní politiky zaměstnanosti (APZ) zejména uchazečům 
o zaměstnání ohroženým dlouhodobou nezaměstnaností, ale i ostatním uchazečům či 
zájemcům o zaměstnání. Prostřednictvím těchto nástrojů Úřad práce ČR k 30. červnu letošního 
roku podporoval celkem 15 023 uchazečů a zájemců o zaměstnání, jedná o celkový počet 
všech klientů, kteří ke konci června využívali jakýkoliv nástroj APZ. V loňském roce získalo 
ve stejném období v rámci všech nástrojů APZ podporu celkem 10 900 osob, jde tak 
o meziroční nárůst o 38 %. Od počátku roku bylo v rámci APZ podpořeno celkem již 
71 183 osob. 
 

Velmi důležitým nástrojem aktivní politiky zaměstnanosti jsou rekvalifikace, kterými Úřad práce 
ČR pomáhá nejen uchazečům, ale také zájemcům o zaměstnání, tedy těm, kteří 
zaměstnání mají. K 30. červnu 2025 se jich účastnilo celkem 5 230 osob, což je meziročně 
o 59 % více. Za prvních šest měsíců roku 2025 se rekvalifikace zúčastnilo již 30 665 klientů 
ÚP ČR, jde o 52% meziroční nárůst. 
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V rámci veřejně prospěšných 
prací pracovalo na konci června 
434 lidí. Novým nástrojem, který 
Úřad práce ČR nyní pilotně ověřuje, 
je integrační pracovní místo. 
Tento nástroj, který je zaměřený na 
osoby s kumulovanými sociálními 
hendikepy, a kromě zaměstnání 
zahrnuje i další individuální sociální 
podporu zaměstnaného, využívalo 
ke konci června 2025 186 osob. 
Zaměstnání 5 105 osob podpořily 
finanční prostředky v rámci 
vyhrazených společensky 
účelných pracovních míst 
(SÚPM), z toho pro 19 osob zřídili 

zaměstnavatelé zcela nová místa, u kterých ÚP ČR přispívá na jejich vybavení. Dalších 
642 osob s podporou získanou prostřednictvím SÚPM soukromě podnikalo. 
 
Pracovní síla v České republice je charakteristická spíše nižší ochotou k dojíždění za prací. 
V návratu na pracovní trh proto také pomáhá příspěvek na podporu regionální mobility. Touto 
cestou ÚP ČR na konci června 2025 finančně přispíval 573 osobám. V rámci projektu 
Outplacement II je využíván nástroj vytvořená pracovní místa, který umožňuje podpořit nové 
zaměstnání osoby ohrožené ztrátou zaměstnání, např. z důvodu hromadného propouštění, aniž 
by tato osoba vstoupila do evidence nezaměstnaných. Na konci června 2025 pomáhal úřad 
práce tímto nástrojem celkem 300 osobám. Zvýšenou péči věnuje ÚP ČR též osobám se 
zdravotním postižením (OZP). I v jejich případě poskytuje příspěvky na podporu pracovního 
uplatnění, ke konci května takto podporoval 254 osob. 
 
Slovníček statistických pojmů je k dispozici na webu ÚP ČR u této tiskové zprávy. 
  

Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici zde: 
https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu csv a json nebo prostřednictvím 
rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za červenec letošního roku vydá Úřad práce ČR 
v pátek 8. srpna 2025. 
 

 

 

Kontakt pro média: 

  

Ing. Kateřina Pavlíková 

vedoucí oddělení PR a tisková mluvčí Úřadu práce ČR  

M: +420 731 688 674  

E: tiskove@uradprace.cz  

    katerina.pavlikova@uradprace.cz  
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